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Abstrakt 

Autorskoprávní ochrana architektonických děl 

Diplomová práce pojednává o problematice autorskoprávní ochrany architektonických 

děl se zaměřením na architektonické dílo, jeho jednotlivé pojmové znaky a zkoumání limitů 

autorskoprávní ochrany architektonických děl. 

Hlavním cílem této práce je snaha o podrobnou analýzu a srovnání příslušné národní 

i evropské právní úpravy a současného vývoje na poli judikatury, přičemž prostřednictvím 

analyticko-komparativní metody podat přehledný výklad dané problematiky a překlenout 

tak nedostatek ustálené soudní praxe a odborné právní nauky v otázce některých specifických 

zákonných pojmů autorského práva. 

Práce je rozdělena do tří samostatných kapitol, a to následovně: 

V pomyslné obecné části této práce, kterou tvoří první dvě kapitoly, jsou vymezeny 

teoretické základy autorského práva v architektuře. V první kapitole je zmíněna obecná 

charakteristika a principy autorského práva a definováno autorské dílo jako předmět autorského 

práva včetně jeho jednotlivých pojmových znaků. Druhá kapitola pojednává o autorském právu 

v architektuře, kdy obsahuje stručné vymezení pojmu architektury a podrobnou analýzu 

architektonického díla a jeho jednotlivých pojmových znaků se zaměřením na určitá specifika. 

Pozornost je především věnována právním názorům a otázkám v oblasti autorských práv 

v architektuře, které jsou v současnosti aktuální nebo se o nich vede odborná diskuse. 

Navazující zvláštní část této práce tvoří nejobsáhlejší třetí kapitola, která pojednává 

o problematice limitů autorskoprávní ochrany architektonických děl se zaměřením na limity 

v užším smyslu, a tedy zákonné výjimky a omezení z práva autorského. Stěžejní pozornost je 

věnována problematice zákonné licence k dílům užitého umění a dílům architektonickým 

včetně specifických zákonných podmínek uplatnění, které jsou podrobeny komplexní analýze 

a srovnání. Třetí kapitola se zabývá problematikou jinak neoprávněného nakládání 

s architektonickým dílem a požadavkem na efektivní vyvažování autorských práv autora 

architektonického díla na jedné straně a oprávněných zájmů osob odlišných od autora na straně 

druhé. Práce obsahuje podrobnou analýzu a srovnání příslušné národní i evropské právní úpravy 

a současného vývoje na poli judikatury se zvláštním zaměřením na německou ustálenou soudní 

praxi. 
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Tato diplomová práce reaguje na nedostatek ustálené soudní praxe a odborné právní 

nauky v oblasti autorských práv v architektuře a na skromné povědomí odborné i laické 

veřejnosti o problematice autorských práv v architektuře v České republice. 
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